

**Яшкевич И.М.,**  
зав. библиотекой МБОУ СШ № 4  
имени Героя Советского Союза А.Б. Михайлова  
г. Вязьмы Смоленской области



## Незабываемое космическое путешествие

*Игра – это огромное светлое окно,  
через которое в духовный мир ребёнка  
вливается живительный поток представлений,  
понятий об окружающем мире.  
Игра – это искра, зажигающая огонёк  
пытливости, любознательности.*

**В.А. Сухомлинский**

Среди славных имён, замечательных людей, которые навсегда изменили мир, есть одно особенно нам близкое и дорогое – имя первого космонавта планеты – Юрий Гагарин.

Полет первого пилотируемого космического корабля стал одним из самых значимых событий в истории человечества, он изменил наш взгляд на космос и нашу роль в нём. Началась новая эпоха. И мы должны всегда помнить, что ее начало положил простой паренек из Смоленщины – наш Юрий Гагарин.

В библиотеке МБОУ СШ № 4 г. Вязьма, специально для ребят 3-х и 4-х классов было организовано и проведено увлекательное «Космическое путешествие, посвящённое 90-летию со дня рождения первого космонавта. Это была познавательная командная игра «Путешествие в космос», в котором участники смогли показать свои знания о космосе, продемонстрировать творческие способности и личные качества лидера.

В помощь участникам игры в библиотеке были оформлены книжная выставка «Звёздный сын Земли» и тематические папки с ответами на вопросы о космосе: «Есть ли жизнь на Марсе? Сколько колец

у Сатурна? Как появляются звёзды? Чем красные гиганты отличаются от белых карликов? Откуда берутся метеоритные дожди? Почему происходят солнечные и лунные затмения? Много ли во Вселенной галактик?». Читатели узнали много новой информации, которая пригодилась на игре.

И вот настало время самой игры. Игра состояла из 8 заданий. Экипажи начали свой полет с информационной блиц-проверки их знаний. Старт оказался удачным. Ребята смогли ответить на множество сложных вопросов.

Одно из заданий было творческим. Ребятам было предложено написать сказку на тему «Неизвестные планеты». Фантазии ребят не было предела. Они придумали истории о Планете Синих Роз, Планете Совершенства, Планете Земля, о Дикой Планете, о Планете, захваченной Robotами. Попытались представить, как будет выглядеть наша планета через 100 лет, в 2124-м году. Поразмышляли – изменятся ли природа, город, транспорт, искусство будущего, взаимоотношения людей?

Все команды, без исключения, проявили большой интерес и энтузиазм к домашнему заданию «Встреча с инопланетянином».



«Все мы, конечно, задумывались над тем, как будет проходить возможный контакт с инопланетянами. Поймем ли мы друг друга? Найдутся ли вообще темы для разговора?» С такими вопросами обратились ведущие к участникам игры. А дальше началось самое интересное! Ребята проявили потрясающее воображение и выполнили задание с высоким качеством! Ведущие и члены жюри с удовольствием посмотрели и оценили версии всех команд. Очень задорно, с юмором выступили все команды. Но особенно отличилась команда «Звезда» с композицией на мотив песни «Я не поняла».

*Даже если нам немного за десять,  
Не мешает это космосом бредить  
И мечтать о планетах,  
О косматых кометах  
И однажды полететь на ракете.  
И неплохо б по Луне прогуляться,  
В невесомости бы покувыркаться,  
Попить из тюбика чаю,  
Млечный путь наблюдая,  
И с зеленым человеком повстречаться.*

### Припев

*Он бы подошел, мы бы улыбнулись,  
Он тогда бы руку протянул.  
А на той руке тридцать восемь пальцев!  
Просто караул!  
Он бы подмигнул весело глазами,  
Покачал квадратной головой.  
И сказали б мы: «Эй, инопланетянин!  
Давай дружить с тобой!»*

После длительного космического путешествия, Земля восторженно встречала своих героев, первыми совершивших межзвёздный перелёт. А чтобы хорошее настроение их не покинуло, ведущие предложили всем дружно спеть песню «Дорога к солнцу».

*Дорога к солнцу сквозь дни и ночи,  
По ней идём всё дальше ты и я,  
Дорога к солнцу всегда короче,  
Когда с тобою рядом верные друзья.*

В заключение ведущие процитировали слова великого космонавта Юрия Алексеевича Гагарина: «Облетев Землю в корабле-спутнике, я увидел, как прекрасна наша планета. Люди, будем хранить и



приумножать эту красоту, а не разрушать ее». «Давайте будем выполнять завет первого лётчика-космонавта!».–с таким призывом обратились ведущие к командам!

Участие в игре сделало встречу незабываемым «космическим путешествием», в котором победила дружба. По итогам викторины победители были награждены грамотами.

Цель мероприятия – «привлечение внимания школьников к литературе о космосе в игровой форме» – была выполнена. В результате игры, библиотека сумела приблизить ребят к чтению, заинтересовать и вызвать желание прочитать книги о космосе. После игры ребята с неподдельным интересом рассматривали иллюстрации на

космическую тему, и многие книги были взяты с книжной выставки для прочтения на дом.

Такие мероприятия воспитывают чувство патриотизма и гражданственности, чувство гордости за нашу Родину и наших соотечественников, воспитывают любовь и уважение к своей малой Родине на примере жизни Ю.А. Гагарина, прививают интерес к изучению космоса и истории космонавтики, знакомят с литературой о космосе, способствуют сплочению коллектива.

*Стартуют в космос корабли –  
Вслед за мечтою дерзновенной!  
Как здорово, что мы смогли  
В просторы вырваться Вселенной!*

#### Список литературы:

Астрономия и космос. – Москва: РОСМЭН, 2020. – 96 с. : ил. – (Детская энциклопедия РОСМЭН).

Залыгин А.В. Каких размеров Вселенная? – Москва: АСТ, 2018. – 46 с. – (Почемучкины книжки).

Кочнев С.А. 300 вопросов и ответов о Земле и Вселенной./ Художники В.Х. Янаев, В.Н. Куров. – Ярославль: Академия развития, 1997. – 240 с., ил. – (Серия: «Расширяем кругозор детей»).

Медведева А.М. Космический пешеход // Читаем, учимся, играем. – 2016. – №4. – С. 81–87.

